

临泽农民“补栏”扩养保增收

本报讯 今年下半年,临泽镇养殖大户果断采取措施,迅速组织畜禽种苗“补栏”,力争把上半年受全国禽流感影响遭受的损失补回来。据不完全统计,截至目前,该镇已上市活禽100多万只、生猪8.2万头。

今年上半年,受禽流感影响,临泽镇家禽养殖一度跌入低谷,全镇160多个养殖大户几乎“空栏”,直接经济损失超过380万

元。为了把损失补回来,下半年,养殖大户们在前期市场调研的基础上,迅速采取措施,扩大养殖规模,力争实现养殖收入超去年。法青村养殖大户薛崇青年初误掉一季“早春鹅”,夏季他补养了一趟“童子鸡”,中秋节前赚个三四万块钱不成问题。朱堆村一组村民刘洪珍利用成片树林资源,在林中自然放养草鸡,效益可观。家庭农场主薛

重举今年养猪突破2000头,在他的带动下,西河村从事养猪、养羊、养禽的规模养殖大户增加到20多个。位于水网地区的董潭、小葛、洋汉等村则坚持鱼牧、鱼禽混养,塘内养鱼蟹,水上养鹅鸭,禽多水肥鱼高产。入秋以来,他们采取轮番上市的养殖销售模式,都取得了较好的经济效益。

薛崇庆

尊重那份宁静

□ 杨晓莉

本报关注贫困大学生连续报道刊发后,好人无名氏、戴先生、何先生、江奶奶……他们第一时间与记者取得联系,伸出援助之手,用真情和爱心点亮莘莘学子的求学之路。虽然他们只是普通的上班族、普通的退休工人,但他们的善举令人动容,而且在记者陪同他们给资助对象送爱心款的途中,他们再三嘱咐记者,不要张扬,不要宣传报道。

当前,有不少人在感慨社会道德滑坡,然而在高邮,在我们的身边,却涌现出许多令人感动的凡人善举。“最美中学生”管仲培关键时刻勇救老人,“最美女教师”徐善兰在癌症最后时刻仍坚守讲台……他们让高邮这座大爱之城更加美丽。如今,捐资助学不留名在邮城又蔚然成风,构筑起邮城道德新高地。虽然这些好心人普通而又平凡,但他们用真情和爱心展现了崇高的精神境界;虽然他们的力量微薄,但他们用实际行动诠释了大爱高邮的深刻内涵。

他们的精神令人感动,必将激励更多的“高邮好人”致力于慈善事业。在宣扬他们善举的同时,我们应该尊重他们的选择,让这些默默做着好事却不图名利的普通人,保留属于他们的那一份“宁静”。这份“宁静”中蕴含着脉脉温情,闪烁着人性的光辉。

今日评说

水果市场悄然“换季”

本报讯 随着天气渐渐转凉,不少秋季水果悄然上市。近日,记者在一些超市和水果店里看到,新上市的哈密瓜、葡萄、梨、苹果、橘子等水果被放在了显眼位置。

“现在最好卖的就是哈密瓜和葡萄,哈密瓜一天能卖上百斤,葡萄销量紧随其后。”孟城路边的一水果商告诉记者,秋季皮肤容易干燥,梨和苹果是补充水分、润泽肌肤的最好营养。此外,柿子、石榴等水果也有少量上市,爱吃柿子、石榴的市民可以提前尝鲜了。但由于柿子、石榴还没有大量上市,价格相对较贵。

随着秋季水果的上市,夏季水果逐渐淡出人们的视野。荔枝、芒果等已难觅踪影,西瓜也逐渐被市民冷落。万金路上一家水果店店主告诉记者,现在市场上的本地西瓜已下市,在售的西瓜都是外地货。由于外来西瓜个头大,摊贩在销售时有时会把瓜一切两半,以方便市民购买。“最近上市的新鲜水果比较多,有苹果、梨、橘子、葡萄、哈密瓜、石榴等,市民的挑选余地更大了。”正在买水果的刘小姐说,立秋之后,就很少有人买西瓜了,这是高邮的一个“风俗”。 夏慧



国雄路与运河东堤交汇处垃圾成灾,请相关部门及时组织清除。

三只眼 摄



横泾镇十分注重当地留守妇女科学素质的提高,引导留守妇女运用互联网获取农业生产、科学生活、低碳环保等方面的知识和技术,养成科学、文明、健康的生产生活方式。图为日前该镇组织农村留守妇女参加“全国农村妇女科学素质网络竞赛”活动的镜头。

朱小梅 周雷森 摄

三垛创建省卫生镇顺利通过“中考”

本报讯 27日,三垛镇创建江苏省卫生镇工作顺利通过了扬州市考核评估组的考核验收。考核组认为三垛镇各项指标达到《江苏省卫生镇标准》,建议上报省爱卫会予以考核验收。

三垛镇是今年我市唯一创建省级卫生镇的乡镇。今年以来,该镇以创建为抓手,广泛深入地开展爱国卫生运动,强势推进改水改厕、环境整治、健康教育和除害灭病等工作,健全镇村环境长效保洁机制,全镇环境面貌明显改善。在此基础上,该镇投入资金近2亿元,实施集镇东

西入口改造、光明路特色商业街打造、“四纵四横”骨干道路建设、少游文化广场建设等基础设施提升工程;规划建设了中心花园、新天地花苑、聚福楼、阳光小区等一批高档住宅小区。此外,该镇还新建了日处理20吨的垃圾中转站和日处理2000吨的污水处理厂各一座;添置了6辆垃圾收集容器和运输车辆;创成“三星级康居乡村”1个、“二星级康居乡村”5个、“一星级康居乡村”8个、整洁村庄162个,群众的满意度和幸福感显著提升。

徐跃亮 周麟

“三到位”打造平安郭集

本报讯 今年以来,郭集镇从组织领导、队伍建设、经费保障方面入手,积极落实“三到位”措施,激发打造平安郭集内生动力。截至目前,全镇各村(居)自行成功调处矛盾纠纷16起。

“发展是要务,稳定是责任”。今年以来,郭集镇党委政府切实加强组织领导,把政法综治工作纳入经济社会发展总体规划及年度计划。与此同时,配齐配强政法综治队伍,明确专职保安巡逻队员20名,在派出所的指导

下,每天晚上在全镇区域内开展社会面巡防,并深入企业门卫检查安全防范工作,不断提高群众见警率和满意率。

此外,该镇将政法、综治等部门经费全部列入镇财政预算,确保治安防控和社会稳定资金足额到位。同时,按照“谁受益,谁投资”的原则,发动企事业单位、村积极参与治安防控建设,通过多元投入机制,为打好基层综治工作提供强有力的保障。

丁小玲

信息短波

听取大家的意见和建议。 房学志

◆29日上午,省粮食局副局长陈一兵一行来邮慰问海军导航台官兵,听取大家对军粮供应工作的意见和建议。在邮期间,陈一兵还对我市粮食工作取得的成绩给予了充分肯定。刘金友 周雷森

◆27日,河海大学港口海岸与近海工程学院考察团一行70余人在学院院长郑金海的带领下,来邮参观考察运河东船闸。 夏玉杰 任仁

◆24日下午,市财政局邀请人大代表、政协委员、社区企业代表、服务对象等就财政系统政风行风建设进行座谈,

◆22日上午,市疾病预防控制中心的“爱心妈妈”们,带着《格列佛游记》《满分作文》等课外书、辅导资料及慰问金,走进周山镇吴堡村春蕾女童居在花的家中走访慰问。 朱玉芳

本报讯“喜逢创建省诗乡,立志争先‘六进’忙。尧帝都扬国粹,春潮涌动韵飘香。”这是昨日记者在高邮镇文联社区采访时,在《和谐新联》上看到的一首诗。社区居民徐盛涛听说社区征集诗歌作品,一口气写了10篇,还说以古诗词的形式写身边人身边事,感觉很带劲。

今年以来,高邮镇以诗词进校园、进乡村、进社区、进企业、进机关、进景区“六进”活动为载体,掀起了创建“诗词之乡”新高潮。随着“六进”活动的深入开展,该镇16个社区全都组建起了诗社,爱诗、写诗、诵诗活动在全镇范围内蔚然成风。在此基础上,该镇不断完善社区诗词长廊、创作工作室等硬件设施,打造“诗词进社区”重点品牌,并将诗词的普及、吟诵与地方各种民俗活动、节庆活动有机结合,为传承传统文化、推动全镇精神文明建设发挥了重要作用。该镇孟城诗词学会成立之初仅有40余名会员,如今已发展到200余名会员。

高邮镇党委宣传委员、副镇长冯国庆告诉记者,为推动“诗词之乡”的创建工作,该镇出台了“三同步”的创建措施,即:创建经费同步列入财政预算,创建活动与精神文明建设同步规划,创建工作与其他工作同步考核,从而在全镇上下形成了人人参与的工作氛围。各社区将创建工作与各类活动有机结合,既丰富了广大人民群众的精神生活,又促进了社会和谐进步,提高了全镇文化软实力。

王树春 晓晖

高邮镇「六进」活动提升文化软实力



我市十大姓氏排名“出炉”

王姓居首 人数占全市总人口 7.32%

本报讯 日前,记者从市姓氏文化研究会中获悉,我市排名前十大姓氏分别为王、张、陈、吴、李、徐、周、杨、朱、刘。

据了解,我市共有姓氏239个(约数),前十大姓氏中,王姓61920人,占全市总人口的7.32%;张姓53329人,占6.30%;陈姓52170人,占6.16%;吴姓34913人,占4.3%;李姓32930人,占3.89%;徐姓31068人,占3.67%;周姓31019人,占3.67%;杨姓24710人,占2.92%;朱姓24248人,占2.87%;刘姓23666人,占2.80%。另有赵、孙、郭、胡、居、陆、黄7个姓氏人口数均在1万以上。低于10人以下的姓氏有:诸葛,9人;来,8人;官,6人;欧阳,5人;化,4人;稽,1人。

另据分析,我市排名前100位的姓氏总人口占全市总人口的86.95%。 王庆山 徐霞 任仁

《邮票中的李氏名人》邮集被李氏故里奉为经典

本报讯 日前,来自全国各地以及新加坡、泰国、马来西亚共500余名李氏宗亲,代表着全世界一亿多李氏同胞,在历史悠久、人文荟萃的李氏故里——甘肃省陇西县,参加中国·陇西第二届世界李氏文化旅游节。我市李氏宗亲会林山、李士清、李常青等人受邀出席第二届世界李氏文化节。

活动期间,李氏宗亲会的代表们参加了李氏祭祖大典和世界李氏文化研究成果论坛等活动。我市姓氏文化研究会李氏宗亲会还在节庆开幕式上捐赠了由市集邮协会会长倪文才策划设计制作《邮票中的李氏名人》邮集。捐赠邮品从集邮文化的独特视角,介绍了邮票上的老子(李耳)、李世民、李白、李大钊、李四光等二十九位李氏名人。该邮集的邮品征集自中国、泰国、圣文森特、索马里和台湾、香港、澳门等十三个国家和地区,是邮中珍品,将存放在甘肃陇西李家龙宫藏经楼,供人观赏。 李久林 晓晖

责任编辑 郭兴荣
版式设计 张明月